

持续深化拓展“三争”行动 奋力实现开门红

普洛斯南安空港物流园项目一期投用

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 伍三萍 文/图)记者从南安市石井镇重点办获悉,备受瞩目的普洛斯南安空港物流园项目一期已建成并正式投入使用。

近日,记者来到现场,一踏入园区,只见5栋气势恢宏的大型厂房巍然矗立,阳光洒在厂房的金属外壳上,折射出耀眼的光芒。

据悉,普洛斯是全球领先的专注于供应链、大数据及新能源领域新型基础设施的产业服务与投资公司,是中国大型现代产业园提供商和服务商。

普洛斯南安空港物流园项目位于石井镇老港村、岑兜村交界地带,地理位置得天独厚,紧邻芯谷七星湾与厦门翔安国际机场,交通极为便利。项目于去年正式启动建设,总投资约7.8亿元,总用地面积约37万平方米。其中,一期项目占地面积约18万平方米,总建筑面积约10万平方米,主要建设内容包括5栋高端物流仓库及其配套设施。

50多亩松林改种油茶 “治病”“生财”两不误

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)眼下,在南安市眉山乡山后村,一场松林改造行动正在火热开展。今年,该村对原有的50多亩松林进行改造,通过种植油茶,让土地焕发新活力,助力村集体增收与生态保护。

昨日,记者来到油茶基地时,只见管理人员正在油茶基地浇水、安装围栏。“我们去年就开始着手规划种植油茶,到各地取经并咨询业内专家后,决定用‘松改油’方案替代‘松改林’。”山后村党支部书记、村委会主任周玉章告诉记者,近年来,松材线虫病一直是困扰森林生态的难题,而松林提升改造能够有效保护生态安全。

“眉山乡种植油茶历史悠久,油茶种植已成为眉山乡的支柱产业之一,而且油茶寿命较长,管护相对简单。村‘两委’通过讨论后,决定积极尝试将大面积染病的松树改种油茶。”周玉章介绍,今年开春,改造项目正式启动,截至目前已种植了一万多株油茶苗。

“油茶基地种植的油茶品种是长林4号和长林40号,通过多品种搭配种植的方式,不仅可以提高油茶的坐果率,还能提升含油率。50多亩油茶丰收后,预计能给村集体增加10多万元的收入。”周玉章告诉记者,这一创新举措,实现了经济发展与生态保护的双赢,既有效防控了松材线虫病,保护了森林资源,又提高了油茶林产量。

目前,山后村共有100多亩油茶。周玉章表示,接下来,他们还将进一步完善设施,增设灌溉系统等,通过科学种植,提高油茶产量。如果成效良好,将继续扩大油茶种植规模,带动村民扮美乡村、增加收入,助推乡村振兴。



位于南翼高新区南安区域的普洛斯南安空港物流园项目一期已建成投用。

向九公路马迹村段“白改黑” 村民点赞:“道路又宽又平!”



改造前后的向九公路马迹村段黑白分明

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 施惠莲 文/图)连日来,南安市向九公路向阳马迹村段“白改黑”项目正如火如荼地进行中。

向九公路马迹村段全长3公里,连接向阳乡政府与九都镇,是村民出行和货物运输的重要通道。此次“白改黑”项目分二期推进,一期工程已完成首层沥青铺设并实现通车;二期工程约1公里计划于下半年启动。

10日下午,记者驱车前往项目现场,只见一条7.5米宽的沥青公路蜿蜒盘旋在山腰上,与两侧青翠的青山相得益彰。

村民施大伯骑着电动车驶过,

他笑着告诉记者:“以前水泥路会积水,雨天容易打滑。现在‘白改黑’后,道路又宽又平,骑车载人上下山都安心了!”

施工单位负责人李锦城介绍,此次道路提升改造采用的是橡胶改性沥青,两层铺设总厚度达9厘米。这种材料抗裂性是普通沥青的3倍,更适合山区温差大的环境,且完工后不易变色。

据悉,项目施工队于3月10日进场,4月8日便完成了首层沥青铺设。下周将开启第二遍沥青铺设,预计4月17日全线竣工。

李锦城说,此次道路提升改造

不仅提升了路面质量,还将道路拓宽至7.5米,加上路肩达8米宽,有效缓解了交通压力。

马迹村党支部副书记施由鹏告诉记者,项目二期计划铺设彩色沥青,总投资140多万元,预计下半年启动建设。此外,马迹村口公园与五台山杏田村口的道路“白改黑”项目也进入招投标阶段,预计下半年进行改造,总投资200多万元。

“今年年底,我们计划完成全村6公里主干道的‘白改黑’改造。”施由鹏说,后续,他们将向上级部门争取资金,打通各个自然村的“毛细血管”,争取全部完成“白改黑”改造。

为村民幸福“加码”! 闲置幼儿园变身“党建+”邻里中心

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 吴自然 高婉瑜)“这个活动场地好啊,以前我们老人家打个乒乓球,都得跑到其他村。自从这个邻里中心建成后,老人可以在这里打台球、乒乓球,楼下还有健身设施,可方便了!”近日,在南安市霞美镇四甲村“党建+”邻里中心,正在打乒乓球的村民傅好连点赞。

昨日,记者来到四甲村“党建+”邻里中心看到,室外的中小学生研学基地内,学生们化身“小农夫”,为责任田除草浇水;非遗传承中心内,学生们正在学唱南音;二楼的活动区域内,村

民正肆意享受着运动的乐趣,现场欢声不断。

“这里原来是霞美镇中心幼儿园,占地面积约2000平方米,后来因为幼儿园新建,便闲置了下来。这么一个场所,闲置着非常可惜,而平时村民们又没有集体活动的地方。”四甲村党支部书记傅成实告诉记者,在霞美镇党委、政府的支持下,四甲村“党建+”邻里中心修缮改造项目工程得以启动。

在项目建设过程中,村党支部广泛征求村民意见,充分了解村民的需求,将大家的期盼融入项目规划中。面对工程资金紧张问题,党员干部发挥党建引

领作用,带头捐款,并积极争取上级政策支持和社会各界的帮助。在村“两委”的积极动员下,乡亲们也行动起来,共建“党建+”邻里中心。

记者了解到,改造后的四甲村“党建+”邻里中心投入改造资金近300万元,占地面积2850平方米,室内展陈总面积约1200平方米,设有便民服务站、志愿服务站、电子阅览室、儿童之家、百姓书房、非遗传承中心、居家养老服务站、日间照料中心等。此外,室外还设有暖心驿站、综治中心、微型消防站、应急物资储备室、文体活动广场、共享园艺体验区、中小学生研学基地

等,构建起一个集宣传、教育、交流、休憩功能于一体的综合服务平台,打通了服务群众的“最后一公里”。

“如今,我们还依托‘党建+’邻里中心,办起了长者生日宴,免费为村里70周岁以上老人们筹备生日聚餐活动。目前,村里还在筹建长者食堂,以后将在每个月月初一、十五为辖区老人提供免费餐食、健康义诊、文化娱乐等一系列服务。”傅成实表示,接下来,四甲村“党建+”邻里中心将继续发挥纽带作用,不断完善服务功能,丰富活动内容,进一步增强村民的归属感和凝聚力。

南安市人大常委会调研组
调研新型研发机构建设工作情况

本报讯 (记者 洪丽燕)10日,南安市人大常委会调研组就全市新型研发机构建设工作情况开展专题调研。

调研组一行实地走访了闻发铝业股份有限公司、德林智能科技有限公司,实地参观企业车间、产品展厅、研发中心等处,详细了解企业经营管理及新型研发机构建设等情况。

调研组还与企业负责人、科研骨干展开座谈,系统了解新型研发机构建设中的平台运营、人才引育及产学研协作情况,了解全市新型研发机构建设工作情况、存在的问题和不足。

调研组要求,要充分发挥企业在科技创新中的主体作用,引导龙头企业、科技企业加大研发投入,推动南安市新型研发机构创建工作实现量质齐升;要进一步建强校地合作共建平台,推进一批产学研合作项目落地,提高科研平台的创新活力;要加速推进市科创中心等孵化平台建设,进一步贯通科技创新、转化孵化、企业培育全链条,推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合;要指导企业加强与高校、科研院所的合作,创建异地研发机构,着力打造一批高能级企业科创平台,为南安“智造强市”建设注入强劲科技动能。

金淘“和谐村”给村民发钱 合计奖励408954元

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪金芳)近日,南安市金淘镇金淘村、杏山村、时潮村向城乡居民基本医疗保险参保地在本村的村民发放2023年度“和谐村”医保奖励金,每个参保的村民可以拿到39元的奖励金。

据统计,此次金淘镇合计发放2023年度“和谐村”医保奖励金408954元。其中,金淘村医保缴费4254人,发放医保奖励金165906元;杏山村医保缴费3891人,发放医保奖励金151749元;时潮村医保缴费2341人,发放医保奖励金91299元。

“通过此次医保奖励金的发放,有效提高了辖区村民对‘和谐村’创建的知晓率,也调动了他们参与创建的积极性。”金淘镇政府相关负责人表示,各村还利用此契机,向村民们发放移风易俗倡议书,推动移风易俗观念深入人心。

身份证过期愁坏一家人 民警上门服务解难题

本报讯 (通讯员 许燕茹 记者 黄俊涛)“我儿子行动不便,身份证过期了,医保社保都没办法办,全家人急得都睡不着觉。”8日16时许,一名神色焦急的女子来到南安市公安局洪濑派出所求助。

“阿姨,您别着急,慢慢说,有什么困难我们一起解决。”户籍民警立即放下手中的工作,安抚道。原来,这位阿姨姓王,她的儿子小张因行动不便无法亲自前往派出所办理身份证。如今,小张的身份证已经过期,就医、取钱等日常事务都成了难题,给他们的生活带来了困扰与不便。

“您别担心,针对这种情况,我们能够提供上门办证服务。”民警的一句话,让王阿姨原本悬着的心落了地。紧接着,民警根据王阿姨一家的实际情况,贴心地预约好了上门办证时间。

9日10时许,户籍民警等人携带相关设备,驱车10公里,抵达王阿姨家中。在办理过程中,为了拍出标准的证件照,民警一边不断地调整灯光和拍摄角度,一边耐心地与小张交流,缓解小张的紧张情绪。由于身体不便,小张难以长时间保持一个姿势,拍摄过程并不顺利。但民警始终面带微笑,一次次调整小张的姿势,经过十几次尝试,终于成功拍下了满意的照片。

“谢谢你们特地上门办证,帮我们解决了大难题!”望着民警忙碌的身影,王女士笑着说。

“这是我们分内之事,能够帮到你们,我们也很开心。”民警回应道,等身份证办好后,他们会第一时间送过来。

非法运输26瓶氧气罐 “移动炸弹”被截获

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄佳峰)近日,南安市交通运输局综合执法大队查获一起非法运输氧气罐的违法行为,及时消除道路运输安全隐患。

事发现场,交通执法人员在日常路面巡查时发现一辆轻型普通货车,其车厢内堆叠着26瓶氧气罐。经核查,该车运载氧气罐欲送到石材场用于石材加工,驾驶员无法提供《道路危险货物运输证》,车辆也不具备危险货物运输资质,涉嫌非法运输危险货物。

“非法运输氧气罐就好比一颗移动炸弹。”交通执法人员表示,氧气属二类危险品,是压缩气体,运输中一旦发生泄漏或碰撞,极易引发爆燃事故,且涉事车辆未配备灭火器等安全设备,驾驶员缺乏危货运输专业培训,存在重大安全隐患。

目前,案件正在立案调查中。市交通运输局综合执法大队将继续加大对危险货物运输的执法监管力度,守护市民出行安全,为构建安全、有序的交通运输环境贡献力量。

广告刊登热线:0595-26531028

收费标准

- 方块类:规格6cm×4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心

方块广告